
AUXILIAR DE CONSULTÓRIO DENTÁRIO 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

PORTUGUÊS 

1. Observe com a atenção a expressão sublinhada no texto a seguir: Os 

jovens adultos que assistem muita televisão poderão ter problemas 

cognitivos no futuro, segundo um estudo publicado nesta quarta-feira, 

no qual um grupo de três mil foi acompanhado durante 25 anos. (SISTEMA 

103 – CIÊNCIA E SAÚDE – 03/12/2015 11:15) 

A expressão refere-se a: 

a) Os jovens. 

b) Problemas cognitivos. 

c) No futuro. 

d) Estudo publicado.  

 

2. Observe com a atenção a expressão sublinhada no texto a seguir: "Os 

participantes com hábitos de vida menos ativos, ou seja, com pouca 

atividade e muita televisão, eram mais suscetíveis a ter resultados piores 

nas provas cognitivas", destaca o estudo. Contudo, a memória verbal 

não foi afetada por uma overdose de televisão. (SISTEMA 103 – CIÊNCIA E SAÚDE – 

03/12/2015 11:15) 

A conjunção contudo estabelece com o primeiro período uma relação 

de: 

a) Conclusão. 

b) Explicação. 

c) Comparação. 

d) Compensação. 

 

3. "Os participantes com hábitos de vida menos ativos, ou seja, com 

pouca atividade e muita televisão, eram mais suscetíveis a ter resultados 

piores nas provas cognitivas". (SISTEMA 103 – CIÊNCIA E SAÚDE – 03/12/2015 11:15) 

Usou-se a expressão ou seja (linha 1) entre vírgulas para: 

a) Isolar complemento nominal. 

b) Isolar complemento verbal. 

c) Isolar a expressão explicativa. 

d) Isolar adjunto adverbial antecipado. 

 

4. “Os participantes com hábitos de vida menos ativos, ou seja, com 

pouca atividade e muita televisão, eram mais suscetíveis a ter resultados 

piores nas provas cognitivas”. (SISTEMA 103 – CIÊNCIA E SAÚDE – 03/12/2015 11:15) 

Assinale a alternativa que não corresponde ao sinônimo de suscetíveis: 



a) Vulneráveis. 

b) Resistentes. 

c) Propensos. 

d) Sujeitos. 

 

5. A pesquisa destaca que os participantes que assistiam televisão mais 

de três horas por dia quando eram jovens correm duas vezes mais riscos 

de ter problemas cognitivos ao longo da vida adulta do que aqueles 

que são mais ativos e passam menos tempo em frente à tela. SISTEMA 103 – 

CIÊNCIA E SAÚDE – 03/12/2015 11:15) 

O autor empregou “à” (linha 4 ) de acordo com a seguinte regra: 

a) Palavra feminina que admite o artigo a e que dependa, por sua vez, 

de outra que exija a preposição a. 

b) Trata-se de uma locução feminina adverbial. 

c) Trata-se de uma locução feminina prepositiva. 

d) Trata-se de um caso de crase facultativa. 

 

6. “Os participantes com hábitos de vida menos ativos, ou seja, com 

pouca atividade e muita televisão, eram mais suscetíveis a ter resultados 

piores nas provas cognitivas”. (SISTEMA 103 – CIÊNCIA E SAÚDE – 03/12/2015 11H15MIN) 

As palavras sublinhadas, acima, pertencem à classe gramatical: 

a) Artigo. 

b) Substantivo. 

c) Adjetivo. 

d) Verbo. 

 

7. A pesquisa destaca que os participantes que assistiam televisão mais 

de três horas por dia quando eram jovens correm duas vezes mais riscos 

de ter problemas cognitivos ao longo da vida adulta do que aqueles 

que são mais ativos e passam menos tempo em frente à tela. SISTEMA 103 – 

CIÊNCIA E SAÚDE – 03/12/2015 11H15MIN) 

As palavras sublinhadas, acima, pertencem à classe gramatical: 

a) Conjunção. 

b) Substantivo. 

c) Adjetivo. 

d) Verbo. 

 

8. Assinale a alternativa que não apresenta erro ortográfico: 

a) Andrew Przybylski, psicólogo da Universidade de Oxford que não 

participou da pesquiza, questionou o trabalho. 



b) Em primeiro lugar, seus dados se baseiam em uma medição feita 

pelos próprios participantes do tempo que passam em frente à 

televisão, isto pode ser problemático.  

c) Os envolvidos não efetuaram provas cognitivas no inicio do estudo, o 

que permitiria ter dados de referencia. 

d) Além disso, "quase um de cada três não participaram do final da 

pesquiza", o que fragilisa suas conclusões, lamentou Przybylski. 

 

9. Observe as palavras: três, memória, hábitos, suscetíveis, psicólogo, 

próprios, problemático, início. 

Quantas palavras acima são acentuadas graficamente por serem 

proparoxítonas? 

a) Três. 

b) Quatro. 

c) Cinco. 

d) Seis. 

 

10. Os envolvidos não efetuaram provas cognitivas no início do estudo, 

o que permitiria ter dados de referência. 

No período empregou-se “efetuaram” para concordar com: 

a) Os envolvidos. 

b) Provas cognitivas. 

c) Dados de referência. 

d) Início do estudo. 

 

MATEMÁTICA 

 

11. Na pavimentação de uma rua com pedra irregulares, 12 homens 

trabalham 8 horas por dia e levam 18 dias para concluí-la. Se essa 

mesma rua tivesse sido feita por 24 homens e que tivessem uma jornada 

de trabalho de 6 horas quantos dias teria levaria para concluir a rua? 

Levar em consideração que o ritmo de trabalho dos homens é o mesmo 

em ambos os casos. 

a) 12. 

b) 13. 

c) 14. 

d) 16. 

 

12. Numa progressão aritmética onde o primeiro termo é igual a 3 e a 

razão é igual a 3. Qual a soma dos 10 primeiros termos desta 

progressão?  

a) 154. 

b) 165. 

c) 174. 

d) 184. 

 



13. Abaixo temos frações e sua representação na forma decimal. 

I) 3 4⁄  = 0,75 

II) 631
1000⁄  = 0,631 

III) 247
10000⁄ = 0,247 

IV) 3484
100⁄  = 348,4 

 

Qual alternativa apresenta as representações corretas em relação a 

sua fração? 

a) I e II. 

b) I, II e III. 

c) II e III. 

d) II e IV. 

 
14. Na potenciação (22 + 32 + 42 + 52)0 qual o valor  que assume? 

a) 1. 

b) 45. 

c) 63. 

d) 55. 
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2

3
+

3

4
−

8

5
+

3

2
+

5

6
  assume o valor de? 

a) 
43

20
  

b) 
37

20
 

c)
 55

 20
 

d) 
17

20
 

 

ESTUDOS SOCIAIS 

 

16. O município de Santiago do Sul foi homenageado em outubro 2015, 

diante da equipe da Chapecoense em jogo válido pela 32ª rodada do 

Campeonato Brasileiro. Tradicionalmente desde 2011, esta homenagem 

é feita aos municípios catarinenses, trazendo na camisa dos goleiros, em 

todos os jogos, um local ou evento de cada cidade catarinense, para 

contribuir com a divulgação das cidades e suas potencialidades. Essa 

homenagem foi realizada pelo: 

(http://www.santiagodosul.sc.gov.br/noticias/index/listar/codMapaItem/8291/noticias-da-

associacao/1/pagina/5) 
a) Atlético Mineiro Futebol Clube. 

b) Avaí Futebol Clube. 

c) América Futebol Clube. 

d) Fluminense Futebol Clube. 



 

17. Na história do município, falam-se das comunidades, linhas e distritos 

que assim eram chamadas antes da emancipação de Santiago do Sul. 

Em 1951, o lugar se chamava: 

a) Barra Velha, por se encontrar localizado nas proximidades dos rios: 

Barra Velha e Saudades.  

b) Barra Bonita, por se encontrar localizado nas proximidades dos rios: 

Barra Bonita e Saudades.  

c) Barra Grande, por se encontrar localizado nas proximidades dos rios: 

Barra Grande e Saudades.  

d) Linha Picolli, pelo procurador da Fazenda de Saudades, propor aos 

moradores a troca do nome do lugar. 

 

18. Na história do município de Santiago do Sul, fala-se do crescimento 

do fluxo de imigrantes. Como todos eram descendentes de italianos e 

muito ligados ao Cristianismo, trataram de construir uma capela. Na 

troca do nome na época, o procurador Sr. Augusto Picolli doou uma 

imagem para ser colocada na capela. A imagem era de: 
a) São Tiago. 

b) São Thomé. 

c) São Gonçalo. 

d) São Paulo. 

 

19. Quais as regiões de Santa Catarina, de onde sai boa parte da 

produção brasileira de grãos, aves e suínos e é considerada uma região 

com grande número de frigoríficos associados aos produtores rurais? 

a) Norte e Nordeste. 

b) Oeste e Extremo oeste. 

c) Sul e Sudeste. 

d) Leste e Centro Oeste. 

 

20. Sobre a vacina da dengue podemos afirmar: (//www.tuasaude.com/vacina-contra-

dengue/) 
a) A vacina contra a dengue já existe e teve sucesso em testes 

realizados em humanos.  

b) Desenvolvida pela  empresa francesa Sanofi Pasteur. 

c) Eficaz contra os 4 tipos existentes da dengue. 

d) Todas as alternativas estão corretas. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

21. De acordo com a Lei 8.080 “As ações e serviços públicos de saúde e 

os serviços privados contratados ou conveniados que integram o 

Sistema Único de Saúde são desenvolvidos de acordo com as diretrizes 

previstas no art. 198 da Constituição Federal, obedecendo alguns 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Frigor%C3%ADfico


princípios”. Dentre as alternativas a seguir, marque aquela que contém 

três princípios do SUS: 

a) Universalidade de acesso, participação da comunidade e 

integralidade de assistência.  

b) Vigilância epidemiológica, descentralização político-administrativa, 

igualdade de informação. 

c) Vigilância nutricional, capacidade de resolução dos serviços em 

todos os níveis de assistência, saúde do trabalhador. 

d) Igualdade de assistência, executar saneamento básico, atualização 

do plano de saúde. 

 

22. De acordo com a Lei 8.142, marque a única alternativa que está 

correta: 

a) A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada dois anos. 

b) O Conselho de Saúde tem caráter provisório e deliberativo. 

c) A representação dos usuários nos Conselhos e Conferências será 

paritária em relação ao conjunto dos demais segmentos. 

d) O Conselho Nacional de Saúde será representado exclusivamente 

pelo CONASS – Conselho Nacional de Secretários de Saúde. 

 

23. De acordo com o Art. 4° da Lei 8.142, para receberem os recursos do 

SUS, os Municípios, Estados e Distrito Federal deverão contar com: 

a) Grupo de Saúde. 

b) Ministro da Saúde. 

c) Amparo à Saúde. 

d) Fundo de Saúde. 

 

24. O ACD – Auxiliar de Consultório Dentário deverá ser fiel a seus 

hábitos, a seus princípios e a seu trabalho, defendendo-o em todos os 

momentos. Todas as condutas abaixo estão corretas, exceto: 

a) Atender prontamente os pacientes, fazendo o acolhimento inicial do 

mesmo e encaminhando para a resolução do problema com o 

cirurgião dentista. 

b) Realizar tarefas de modo inadequado, esterilizando o material de 

maneira rápida e violando segredos profissionais. 

c) Ser breve ao telefone, não utilizar o telefone da Unidade de Saúde 

para assuntos extras ou ficar de conversas com amigas durante o 

expediente. 

d) Ter pontualidade, iniciativa, organização, discrição e 

responsabilidade.  

 

25. Nas relações interpessoais, o ACD deve: 

a) Desconsiderar a hierarquia na relação profissional. 

b) Discutir ordens recebidas, impondo sua opinião. 



c) Fazer comentários desagradáveis sobre o local de trabalho ou 

colegas. 

d) Não interferir nas explicações que o dentista está dando para o 

paciente, salvo quando solicitado. 

 

26. Podem ocorrer nos indivíduos, ausências inatas dos dentes, as quais 

denominamos: 

a) Anodontia. 

b) Polidontia. 

c) Exodontia. 

d) Endodontia. 

 

27. O controle da placa bacteriana pode ser realizado através de meios 

químicos ou mecânicos. A escovação é considerada um meio 

mecânico. A única técnica de escovação que não está correta é: 

a) Técnica de Fones. 

b) Técnica de Bass. 

c) Técnica de Quadros. 

d) Técnica de  Stillman Modificada. 

 

28. Instrumental odontológico muito utilizado para a remoção de tecido 

cariado, conhecido como colher de dentina. Estamos nos referindo aos: 

a) Cinzéis. 

b) Escavadores. 

c) Esculpidores. 

d) Elevadores de Cryer. 

 

29. Para uma restauração de resina composta, o ACD deverá alcançar 

ao Cirurgião Dentista um produto o qual será utilizado para o 

condicionamento do esmalte dental. É o: 

a) Ácido Fluorídrico. 

b) Ácido Clorídrico. 

c) Ácido Acético. 

d) Ácido Fosfórico. 

 

30. Dentre as assertivas citadas abaixo, qual alternativa apresenta 

apenas materiais utilizados no acabamento e polimento de 

restaurações: 

a) Tiras de lixa, cunhas de madeira, brocas diamantadas 3195 FF. 

b) Pedras ou pontas montadas de silicone, pastas, discos Soft lex. 

c) Brunidores, limalha, brocas diamantadas tronco cônicas. 

d) Adesivo, matriz de poliéster, pontas de borracha. 

 



31. São vantagens da utilização da autoclave na esterilização dos 

materiais, exceto: 

a) Excelente poder de penetração. 

b) Tempo menor. 

c) Eficácia comprovada. 

d) Corrosão de materiais não inoxidáveis. 

 

32. De acordo com a notação dental, podemos afirmar que o segundo 

molar inferior esquerdo permanente é conhecido como dente: 

a) 37. 

b) 47. 

c) 36. 

d) 46. 

 

33. A _______________ é também chamada de alveolótomo. É a pinça 

mais comum para remoção de osso. A alternativa que preenche 

corretamente a lacuna é: 

a) Pinça Adson. 

b) Pinça Allis. 

c) Pinça Hemostática. 

d) Pinça Goiva. 

 

34. O cirurgião dentista da Unidade de Saúde pergunta: “Qual a 

principal diferença de uma pinça hemostática para um porta agulha?” 

O ACD que responde corretamente afirma: 

a) A curvatura do cabo. 

b) As ranhuras são paralelas na pinça hemostática e de secção 

cruzada no porta agulha. 

c) Porta agulhas são sempre maiores. 

d) Nenhuma das alternativas anteriores responde o questionamento do 

dentista. 

 

35. Quanto à Biossegurança, todas as assertivas estão corretas, com 

exceção de: 

a) Retire anéis, pulseiras e relógio para lavar as mãos. Ensaboe bem as 

mãos e antebraços. Enxágüe bem e seque com toalhas de papel. 

b) Prefira luvas de látex para os procedimentos de desinfecção e 

limpeza de superfícies e instrumentais. 

c) Máscara, protetor ocular e jaleco devem ser utilizados em todos os 

atendimentos aos pacientes. 

d) As vacinas de toda a equipe devem estar em dia. As mais 

recomendadas são: Gripe, Hepatite B, tétano, rubéola, entre outras. 

 

36. As ações desenvolvidas em um PSF – Programa de Saúde da Família 

devem ser desenvolvidas dentro de uma lógica de:  

a) Vigilância em Saúde. 



b) Vigilância Ambiental. 

c) Vigilância Epidemiológica. 

d) Prevalência de doenças. 

 

37. São partes anatômicas das coroas dos dentes: 

I. Cíngulo 

II. Sulco 

III. Cúspide 

IV. Cemento 

V. Ponte de esmalte 

 

Estão corretas: 

a) Todas as alternativas. 

b) I, II, III e IV. 

c) I, II, III e V. 

d) Apenas IV. 

 

38. A ___________________ converte a imagem invisível do filme em 

imagem visível; atuando nos sais de prata metálica que foram 

sensibilizados pelos Raios X. Esta solução possui pH básico. A resposta 

que preenche corretamente a lacuna é: 

a) Solução hemostática. 

b) Solução cariostática. 

c) Solução reveladora. 

d) Solução fixadora. 

 

39. Em relação ao CIV – Cimento de Ionômero de Vidro, material muito 

utilizado nas Unidades Básicas de Saúde, podemos afirmar: 

a) Possui baixa adesão ao esmalte dental. 

b) Tem maior união à dentina do que ao esmalte. 

c) Pouco utilizado em crianças. 

d) O CIV tipo I é usado para cimentação e o CIV tipo II para 

restaurações. 

 

40. Prótese dentária é uma peça artificial que tem por finalidade 

substituir um ou mais dentes na arcada dentária. A ____________________ 

possui uma estrutura de metal com grampos e uma parte em acrílico 

onde estão fixados os dentes. Estamos nos referindo à: 

a) PT – prótese total.  

b) PF – ponte fixa. 

c) PPRP - Prótese Parcial Removível Provisória.  

d) PPR – Prótese Parcial Removível. 

  

 

 


